

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I



Precios de suscripción
En Alcoy al mes 1'50 Ptas.
» » trimestre 4'50 »
Fuera 5'00 »
Número atrasado 0'25 »



ALCOY, JUEVES 12 DE MAYO DE 1904



Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.



NÚM. 104



LA SEÑORA

Doña Milagro Terol Pascual

FALLECIÓ EL 5 DEL CORRIENTE

R. I. P. A.

Su afligido esposo don Gonzalo Brutinel Carbonell, hijos doña Elvira, doña Aurora y don Vicente, hijos políticos, don Fernando Cabrera Cantó y don Angel Pérez Reig, nietos, hermano don Federico, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes;

Suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la MISA DE OCTAVA que se celebrará el viernes 13 del corriente, á las diez y media de la mañana, en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, por lo que le quedarán agradecidos.

Alcoy 12 de Mayo de 1904.

Todas las misas que se celebren en dicho día, en las Iglesias de esta ciudad, serán en sufragio del alma de la finada.

De aquí y de allá

Miren ese *Heraldo de Alcoy*, ¡y cómo desbarral!

«Vamos á ocuparnos de las cosas (sin quisi) de *Ull de Molins*, que por ser suyas, ni son cosas del otro jueves, ni tienen pies ni cabeza.»

«Y la razón es obvia.»

«¿Cómo puede escribir á derechas quien tiene un ojo de menos?»

¡Alto, amigo, alto! Los mismos del *Heraldo de Alcoy*, podrían escribir derechamente si tuvieran tan solamente un ojo. Si tuvieran ese ojo muy apreciado en sociedad, que para los Médicos, es ojo clínico, para los Abogados, jurídico, y para los periodistas, sobre todo para los periodistas, ojo, cuidado periodístico. Esa cualidad que en castellano se llama habilidad para escribir en los periódicos ocupándose de las cuestiones sin lastimar á las personas, y en valenciano se expresa con la frase: «Tindre cap y sentener».

«Viva el verso! Y ande el movimiento. El periódico canalejista, dice en verso puro y neto:

«A quell que li falta un ull
tots li diuen que está tort.»

A cuyos versos, un conocido mío, ha puesto complemento en esta forma:

Y si, fijanse en el *Heraldo*
que falta á la veritat
diu ¡hème que poc trellat
te el autor de «Quisicosas»!

En efecto, es chusco, ó poco delicado, que un periódico que se las dá nada menos que de defensor de Canalejas, por toda contestación á nuestros dichos de que el diputado por Alcoy, dió á los alcoyanos «guerra al clericalismo» por amor á la Iglesia, guerra á la propiedad territorial, por respeto á los derechos civiles, y caciquismo por justicia, por toda contestación á todos estos ataques y otros tan duros y acer-

tados dirigidos por mi haciendome eco de los sentimientos de muchísimos alcoyanos, venga á contestarme, así:

«Como á *Ull de Molins* le falta medio sentido.... de la vista, dicho se está que escribe con poco juicio.»

Eso del medio sentido.... en la forma que vá escrita la frasecilla, con los puntos suspensivos detrás, en número que corresponde al de las letras de TACTO alude á un redactor de LA DEFENSA falto de una mano.

Y yo digo en su nombre:

¡No pierda el autor de las «Quisicosas» del *Heraldo* esas sus dos manos que tanto le aprovechan y le han aprovechado!

«Que no hay en la redacción del *Heraldo de Alcoy*, caso de ausencia? Pues ¿qué se ha hecho aquel incensario ó botafumeiro de Canalejas? Aquel de los artículos de fondo atronadores. ¿Cómo es que estos días no hay en el *Heraldo*, quien escriba sino «Quisicosas»?

¡Que no eran las del domingo pasado de accidental!

Peor para él, porque yo al leerlas aunque las encontré sin fondo ó sin substancia como ya lo hice notar en mi anterior «De aquí y de allá» vi en ellas alguna delicadeza y hasta mejor forma literaria que en las de siempre. Y ¡claro! las consideré como de accidental por la razón de que en la Redacción del *Heraldo* lo que es soportable, es siempre accidental ó pasajero. No dura, y prueba de que no dura son las «Quisicosas» de ayer.

Después de todo, viendo ese modo cómo defiende el *Heraldo* á Canalejas, que consiste en dejar, sin réplica los artículos de LA DEFENSA é hincar en las personalidades y personas, hay que compadecer no al periódico, sino más bien á sus amigos si es que los tiene... porque eso ¡sábelo Dios!

ULL DE MOLINS.

La acción de los católicos

Hace ya bastantes años que Augusto Nicolás, el célebre autor de los *Estudios filosóficos sobre el cristianismo*, observando con profunda mirada el estado de la sociedad contemporánea, escribió esta frase memorable cuya verdad y exactitud aparecen con mayor relieve cada día. «En la descomposición actual, la culpa se reparte entre la audacia de los malos y la abstención de los buenos.»

De mil modos y formas diferentes los escritores católicos han parafraseado esta frase de uno de los más insignes apologistas modernos, y á sus frecuentes excitaciones y llamamientos á los católicos se debe el que una parte de estos, penetrados de la ineludible obligación de conciencia de sustituir los vagos lamentos y las aspiraciones puramente platónicas por la acción eficaz y constante, hayan descendido á esa arena candente de la lucha en que el bien y el mal, la verdad y el error con sobrehumanos esfuerzos se disputan el triunfo y la victoria definitiva.

Se engañaría quien negara la saludable reacción que en el mundo católico se ha obrado en ese sentido de algunos años acá. Si muchas son las apostasias y grandes las traiciones de nuestro tiempo; si llena el alma de dolor y el corazón de desconsuelo ver el número de los cobardes, de los tímidos, de los egoístas y comodones,

que en nada piensan sino en su propio interés y medro personal; si á veces el ánimo se sobrecoge y asusta ante lo formidable del ataque y lo rudo de la batalla con que los enemigos nos persiguen y asedian, pronto los pesimismo ceden lugar á la esperanza y entre las negruras del espeso celaje asoma el rayo de sol que ilumina y alegra, al contemplar en el campo católico millares de combatientes que, fieles á su Dios y á la bandera que juraron defender hasta el sacrificio, hasta la muerte, demuestran con sus hechos ser de la raza de los héroes, de los mártires, que saben morir, pero no saben volver la espalda á los tiranos, á los verdugos y á los enemigos de su fe.

El movimiento está iniciado: falta únicamente que todos aquellos á quienes todavía la pereza, el miedo ó el interés del momento retienen alejados de la vida activa, contentándose con ofrecer á Dios buenos deseos, sentidas quejas y fervorosas plegarias, comprendan la urgente necesidad de unir su esfuerzo al de sus hermanos que, como ellos, saben rezar y, á diferencia de ellos, saben además combatir, para que de la unión de todas las voluntades y corazones, del consorcio de todas las iniciativas y fuerzas aisladas resulte el triunfo de Cristo en las costumbres y en las leyes, en el individuo, en la familia y en la sociedad, en la esfera política y en el orden social, en el Estado y en el pueblo.

A estos católicos indecisos, vacilantes y tímidos se dirigen las hermosas palabras que nuestro Santo Padre Pío X, ha dicho á Mr. P. Delarbre, diputado francés por el distrito de Calvados, recibido en audiencia privada por Su Santidad hace algunos días.—«Dios—dice el Pontífice—no otorga el éxito sino á los hombres de buena voluntad. Sólo la lucha proporciona la victoria. Acción, acción y acción.»

¡Hermosas palabras que quisiéramos ver grabadas con indelebles caracteres en el espíritu de todos los católicos y que deben constituir en lo sucesivo el lema de nuestros esfuerzos y trabajos!

Nadie crea haber cumplido enteramente su deber de católico en los tiempos presentes con ir á misa, rezar el Rosario y pertenecer á tales ó cuales asociaciones piadosas. Si en otros tiempos y en otras circunstancias pudo bastar con eso, hoy ya no basta, se necesita algo más. La época actual es de lucha en todos los órdenes y esferas de la vida, y muy poco iríamos ganando con consagrarnos á las dulzuras de un quietismo y una devoción estática, que se ayiene perfectamente con nuestros gustos y nuestros intereses egoístas, si mientras nosotros nos extasiamos con esas bellas antfonas y sublimes cánticos que gratamente resuenan en nues-

tros oídos, acompañados de las notas del órgano y envueltos en nubes de perfumado incienso, allá en el fondo de nuestros templos radiantes de luces y de flores, dejáramos que fuera del sagrado recinto, en medio de calles y de plazas lanzara la impiedad su estridente carcajada, y un pueblo, ayuno de ideales y sentimientos sanos, cegado por el error y arrastrado por pasiones tumultuosas y destructoras llenara los aires con gritos de desesperación y de blasfemias, ó se viera cogido en las redes de falsos apóstoles y engañosos maestros que le arrebatan la fe y le enseñan á maldecir de todo aquello que constituye el principio de su felicidad verdadera.

«Id al pueblo»—nos dijo en repetidas ocasiones el gran León XIII.—Dejad á un lado particulares opiniones, y sumad vuestras fuerzas en una acción común para hacer frente á los enemigos de Dios y de la sociedad que por todas partes nos rodean—aconseja el Pontífice actual. Un mismo mandato, una misma aspiración, un mismo deseo expresado con frases diferentes. La necesidad de la unión y concordia entre todos los elementos católicos, y la obligación de ejercitar nuestros esfuerzos y energías en la acción político-social y religiosa, á fin de que la audacia de los malos vaya á estrellarse contra la firmeza invencible, el celo perseverante y la actitud valiente y decidida de los buenos.

NORBERTO TORCAL.

DOS REVOLUCIONES

Las maniobras y triunfos militares de los japoneses en su guerra contra los rusos han impresionado del modo más profundo en toda Europa: inesperada revelación para unos, confirmación para otros de juicios anteriores, nadie pone ya en duda la fuerza positiva del imperio japonés, tanto por mar como por tierra; podrán los japoneses ser vencidos á la postre, aplastados quizás por la superioridad numérica de los moscovitas; pero la sorprendente maravilla de su organización militar, su potencialidad efectiva para los grandes éxitos, eso queda evidente, incontrovertible: es un hecho.

Y esa organización guerrera, que no es un accidente en el organismo del Japón, sino resultado de su misma organización política y social, es allí nueva, como lo es también esta última. Todo procede de lo que los japoneses llaman su revolución de 1869. Antes de este suceso existían sin duda en el Japón los elementos de raza y de riqueza indispensables para producir el efecto que todos vemos ahora con admiración, y que sienten en sus costillas los rusos; pero esos elementos andaban dispersos, estaban, por decirlo así, en estado caótico, y no obraban como ahora obran; los podemos comparar á nuestros nobles y nuestros Municipios del tiempo de Enrique IV, y que eran los mismos que, reducidos luego á la unión y disciplina por los Reyes Católicos, realizaron las maravillas de Granada é Italia. El Japón ofrecía un aspecto semejante al de China; sólo difería de ésta en ser más pequeño, de menor número de habitantes y de menor riqueza.

Pero vino la revolución de 1869. Adoptó el país los usos europeos, empezó á organizar sus elementos, y á la vista están los resultados. Han vencido á los chinos, brillaron en la guerra de los boxers entre los mejores Ejércitos de Europa y América, y ahora vencen á los rusos por mar y por tierra. Podrá tocarles á la postre la de perder; pero vencedores ó vencidos, en definitiva, constituyen un gran imperio. Tienen gentes que saben mandar admirablemente, y gentes que no menos admirablemente saben obedecer, ejecutando lo mandado.

Un periódico recuerda con mucha oportunidad que también España tuvo su revolución de 1869. Y como sucede en el Japón, esta revoluc-

ción continúa; porque, ¿no dijo, y lo que es más, no hizo Cánovas del Castillo que la restauración no fuese una reacción, sino la continuación de la historia de España? Y á mayor abundamiento, ¿no reincorporó Sagasta, estimulado por Castelar, á la restauración todo el espíritu revolucionario del 69?

Sí; los españoles, como los japoneses, vivimos en el período revolucionario de 1869. Pero ¡qué diferencia de efectos! Para los japoneses esa revolución ha sido la constituyente de una nación grande. Para los españoles un mayor achicamiento del que sufríamos ya, antes de la que en proclamas y gacetillas fué calificada de *revolución gloriosa* por antonomasia.

¿Por qué esta diferencia? Muchas causas han debido contribuir á ello; estudiarlas todas sería prolijo; pero algunas son de tanto bulto que se venien, por decirlo así, á los ojos.

La revolución española de 1869 fué una revolución *doctrinal ó doctrinaria*. La del Japón fué *nacional*. En otros términos: la del Japón se hizo con el fin de que aquel imperio fuera más poderoso que lo era antes; la de España con el fin de que este antiguo reino aceptase por completo las doctrinas del liberalismo.

Los revolucionarios japoneses buscaron dentro del país, y fuera, los principios y doctrinas más á propósito para el engrandecimiento de su patria. Los españoles sólo procuraron que su patria aceptase, quisiera ó no, el liberalismo radical. Para los japoneses la *europización* del país fué un medio; para los españoles la *europización*, tal como ellos la entienden, el único fin. Los revolucionarios españoles no se preocuparon de que España fuera más grande ó más chica; lo que únicamente pretendían es que fuese liberal. Los japoneses se sirvieron de las ideas para engrandecer al Japón. Los españoles se sirvieron de España para el triunfo de las ideas liberales.

Así la revolución española no fué sino una copia servil de cuantas habían ido estallando en el continente europeo desde la primera de Francia. Por su fondo, era una nueva edición, no corregida, sino barata de la Revolución francesa; en su forma, un pronunciamiento á la española. La del Japón, en cambio, revistió desde luego esa originalidad en el fondo y en la forma que es propia de las obras maestras.

La revolución japonesa fué una revolución conservadora. Lejos de atentar contra la archiseccular autoridad del Mikado, devolvió el brillo y el influjo positivo que las turbulencias feudales le habían arrebatado; no fué una revolución propiamente dicha, sino una restauración del Poder tradicional. En cambio, la española fué esencialmente demagógica. La japonesa restauró y edificó; la española no hizo más que destruir.

Y como la japonesa fué *de arriba abajo*, y la española *de abajo arriba*, el resultado de la primera fué la disciplina social severamente impuesta, y el de la segunda la mayor indisciplina. Robusteció aquella por modo extraordinario el poder del Estado, y ésta lo debilitó hasta el extremo. Hizo aquella que se gobernase de veras, y ésta que no se gobernara de ninguna manera.

Tan distinto procedimiento en la siembra no podía por menos de reflejarse en la calidad de la cosecha. Nosotros hemos recogido de la *gloriosa tree* años de guerra civil, innumerables motines y asonadas, un estado de intranquilidad perenne y de anarquía siempre latente, el alejamiento del Estado de los elementos sanos de la nación, el predominio político de poder tan irregular como el del periodismo, la falta de ideales colectivos y el varapalo del extranjero con la pérdida de las colonias. Y los japoneses han recogido de su revolución treinta y tantos años de inalterable paz interior, un progreso constante y rapidísimo en todos los órdenes de la vida social y, por último, el poderío y la gloria.

Los hombres y los pueblos son libres para escoger el bueno ó el mal camino. Pero no lo son para impedir que por el buen camino les vaya bien y por el malo sólo puedan andar á tropezones.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

Notas políticas

Algunos periódicos de la Corte atribuyen al Sr. Maura el propósito decidido de dictar una ley restrictiva para la prensa.

Heraldo de Madrid, poco aprensivo en lo que de adelantar noticias y formar juicios, se refiere, dice á este propósito entre otras cosas, las siguientes:

«Libertad, sí, para los neos, para los reaccionarios, para que estos griten la muerte de sus enemigos los radicales y avanzados. Libertad, sí, para los que entonen las grandezas históricas de la Inquisición; pero no para los que quieran asociarse y manifestarse en propaganda de sus ideales. El derecho de asociación y el derecho de manifestación sufren constantes agravios en España. Todos los días se cierran á mano airada Sociedades obreras, y todos los días se prohíben *meetings*, y todos los días se escarnece la ley, que no prohíbe, ni puede prohibir, la libertad de pensar. La pendiente es tan tremenda, que llegará la hora en que se borre en la práctica la mera tolerancia religiosa escrita en la Constitución desde 1876, y que constituyó la principal gloria de Cánovas del Castillo.»

Esto escribe *Heraldo* cuando no ha muchos días su compañera *La Correspondencia*, y á raíz de los últimos atentados anarquistas, se lamentaba del estado de *libertinaje* en que se encuentra hoy la vida española.

**

El aplazamiento de la reunión de Cortes hasta el día 23 del actual parece ser un hecho.

El Gobierno desea presentarse á ellas con los presupuestos del año próximo ultimados y en disposición de ser discutidos por el Parlamento.

**

Las manifestaciones hechas por el ministro de Marina, han quitado todo pretexto á los que se entretienen en cotizar modificaciones ministeriales á plazo fijo.

El Sr. Ferrándiz ha declarado terminantemente que no tienen el menor fundamento los rumores que los rotativos pusieron en circulación dando como segura su próxima salida del Gobierno.

Veremos por dónde tratan ahora de abrir brecha en el edificio ministerial.

A los enfermos

DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimonal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

SECCION RELIGIOSA

MAYO 12.—La Ascensión del Señor.

Llegado el día cuadragesimo que el Señor había resucitado, amanecióse á los discípulos amados llevoles á un monte muy elevado, y allí, después de confirmarles los poderes con que revistió el apóstolado y anunciándoles los prodigios, que realizarían los que en el creyese, fué elevado al cielo donde está sentado á la diestra de Dios.

Antes de subirse el Señor á la mansión celestial, echó su bendición á aquellos que había mandado que subieran al monte. Esta fecunda bendición debe recordarnos no solo la paz que con ella el Señor les legaba sino la fecundidad

moral de multiplicar sus creyentes que hasta el fin de los siglos le habian de confesar Hijo de Dios Redentor.

Habiendo visto desaparecer entre las nubes al Señor Jesús, los discípulos sobrecogidos de un gran embeleso estaban quietos sin saber que hacer. Por eso el Señor mandó á un Angel que les anunciase que no volvería á esta tierra y que debían regresar á Jerusalén para recibir, preparados, la gran promesa, ó sea la visita del Paráclito.

Cultos de hoy

P. San Mauro. Tercer día de Cuarenta Horas y Fiesta principal de la Asociación de Señoras Doncellas. Se manifestará á las 9, seguirá la solemne misa mayor, cuyo panegírico está á cargo del P. José de Calasanz Rabassa.

Por la tarde Vísperas y Completas, Corona, sermón por D. Vicente García Gomis, cura de esta parroquia Trisagio, reserva solemne y bendición del Santísimo Sacramento. Después de la reserva se cantará el himno de la Asociación y se sortearán treinta medallas.

Corte de María.

Se debe visitar á Ntra. Señora del Carmen, en San Agustín.

SANTOS DE MAÑANA

San Pedro Regalado.

CRONICA LOCAL

La Sociedad, Moderna de Cazadores, celebrará tiro de gallina á las tres de la tarde de hoy en el sitio denominado «La Estambrera» (Riba).

Mañana tendrá lugar á las nueve y media de la misma en la Iglesia del Sto. Sepulcro, una MISA DE OCTAVA en sufragio del alma del malogrado joven D. Juan Santonja Perez.

Reiteramos á sus afligidos padres y demás familia nuestro sentido pésame y encarecemos á nuestros lectores la asistencia á tan piadoso acto.

Para el día 20 del actual se ha convocado en la Corte una Asamblea de abogados, escribanos y procuradores de toda España, con motivo de las reformas de Sánchez de Toca, Asamblea en la que se suscribirán las aspiraciones de la opinión en materia de justicia para que se administre con moralidad y baratura. Los abogados, procuradores y actuarios que estén conformes dirigirán las adhesiones al abogado D. Urbano de las Heras, en Bribiesca, y se suplica asista un representante por cada partido judicial de España.

En Santander se proyecta la construcción de un parque del Cuerpo de bomberos que se levantará por cuestación particular y mediante la emisión de obligaciones hipotecarias que representan la suma de cuarenta mil pesetas.

Terminada la instrucción de los reclutas últimamente incorporados al Regimiento de Vizcaya de esta guarnición, han empezado aquellos á prestar el servicio ordinario.

Su Santidad el Papa Pio X, se ha dignado conceder Indulgencia Plenaria á todos los fieles que confesando y comulgando, en cualquiera de las Iglesias de esta Ciudad, visiten á la Purísima del Carrascal en la gran romería al santuario de la *Fuente Roja* que, se celebrará el domingo 29 del corriente saliendo á las cuatro de la mañana de la Parroquia de Santa María.

Como verán nuestros lectores por la esquila que publicamos en otro lugar, mañana á las diez y media de la misma, se celebrará en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, una solemne Misa de Octava, en sufragio del alma de la respetable señora doña Milagro Terol Pascual, que falleció cristianamente en esta ciudad el día 5 del corriente.

Dadas las numerosas simpatías que supo granjearse la finada durante los días de su vida,

Información postal y telegráfica

acudirán seguramente á tan religioso acto los muchos amigos y deudos de la distinguida familia de la misma, que hoy lloran su sentida muerte.

Rogamos la asistencia, á nuestros lectores, y reiteramos á su viudo nuestro querido amigo D. Eugenio Brutinel, y toda su familia, el más sentido pésame.

En el solemne Triduo que en la Parroquia Iglesia de San Mauro y San Francisco de esta Ciudad, se está celebrando por la Asociación de Señoras Doncellas, hoy, como último día, ocupará la Sagrada Cátedra el elocuente orador sagrado Rvdo. P. José de Calasanz Rabassa Rector de las Escuelas Pías de Castellón de la Plana.

NOTAS MUNICIPALES

Sesión del Ayuntamiento, del 11 de Mayo de 1904.

Abierta la sesión á las siete de la noche por el Alcalde D. Santiago Reig, se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada, entrándose después en el despacho de la orden del día.

Dada cuenta de la Circular publicada por la Admon. de Hacienda con fecha 28 de Abril último se acordó por unanimidad nombrar para efectuar el recuento general de ganadería á los individuos de la Junta Pericial D. Antonio Pascual Pascual y D. Vicente Blanquer Santonja.

Se acordó nombrar Comisionado por este Ayuntamiento para conducción á la capital de la Provincia de los mozos de los tres reemplazos anteriores sujetos á revisión de sus exenciones ante la comisión mixta al tercer Oficial de la Secretaría D. Enrique Jordá Barberá.

Se pasó á informe de la Comisión municipal de Beneficencia una instancia de D. Vicente Pascual Cantó, solicitando se conceda á su farmacia el turno vacante que correspondía á la de D. Pedro Reig en el suministro de medicamentos para la Hospitalidad Dominiliaria.

Se pasó á informe de la Comisión municipal de Alumbrado una instancia de los vecinos de las calles de San Lorenzo y de San Cristóbal en solicitud de que se disponga que los focos eléctricos establecidos en dichas calles continúen con el carácter de permanentes, y ofreciendo contribuir con las cuotas que se les fijen y correspondan.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

10 Mayo 1904

Las Cámaras de Comercio de España han respondido á la excitación que les dirigiera la de Oviedo, preguntándoles su opinión acerca de un punto interesante: el de si vería conve-

niente que el Congreso tuvieran asiento diputados de las Cámaras de Comercio «visto que los intereses generales del país no tienen debida defensa en un Parlamento, en el que se pierde lastimosamente, ó vorgonzosamente, el tiempo, en despreciables personalismos, que á España no interesan ó perjudican.»

Las Cámaras de Comercio han podido mostrarse ó no conformarse con la idea de la diputación—y esta falta de unanimidad es bien de notar en un país donde todos nos parecemos por ser diputados—; pero en cambio se unen ardientemente á la protesta formulada en Oviedo contra la inutilidad de las tareas legislativas.

Sin duda esto es más opinión, más verdadera opinión que la que representan miles de artículos periodísticos.

Y se hace pública con gran oportunidad. Próxima la reapertura de las Cortes parece una advertencia.

Pero supongo que será oída como el rumor de la lluvia. Los señores representantes (?) del país tendrán á estas fechas grandes deseos de entablar los consabidos, los eternos, los fatigosos debates políticos.

¿Cómo? ¿Iban á desaprovechar esta nueva ocasión de «fijar actitudes»? De ninguna manera.

A cualquiera se le ocurrirá que aquí lo único que queda por fijar es el camino de nuestra regeneración; la labor que resta es la de hacer patria; el deseo del país es el de lograr su *ontillage*...

Pero no importa. Es preciso que le preguntemos á Maura cincuenta cosas estúpidas, para tener el derecho de rectificar, etc. etc.

Y á España que la parta un rayo.

**

Al fin, Maura se va á Sevilla. Insidiosamente se ha procurado, por todos los medios, por todos los medios insidiosos, que no fuera al resto del viaje regio.

Primero, apuntando alto, y diciéndole veladamente á Palacio:

—¡Cuidado!—si va Maura con el Rey, el Rey peligra.

Después encarándose con la familia de Maura, y diciéndole, también veladamente:

—¡Cuidado!—es una imprudencia que consentais en este viaje. Os vais á quedar sin vuestro padre, sin vuestro esposo...

Pero Maura va á Sevilla. Era preciso que sus enemigos sufrieran otra decepción.

Está visito que goza haciéndoles rabiar.

¡Caramba y qué grano tan molesto es este D. Antonioli! ¿Verdad, señores rotativos? ¿Verdad, señores inspiradores de los rotativos?

**

No se habla de otra cosa que de la ciencia militar y el valor heroico de los japoneses. Ni franceses que todo lo toman á chacota, y habían venido llamando micos amarillos—*singes jaunes*—á los nipones, se atreven ya á bromear. Desde la batalla del Yalú, se habla con respe-

to de esos «micos», que tumban y vencen, hasta ahora, á los mismos osos.

¡Micos amarillos!

¡Nosotros nos pasamos una porción de meses llamando cerdos á los yanquis! ¿Se acuerdan Vds.?—Y....

VICTOR.

Diario de Avisos

ANUNCIO

Debiendo adquirir el Regimiento de Infantería Vizcaya número 51, seiscientos gorros de paño á 2 pesetas, cuatrocientas gorreras paño á 12'75, cuatrocientos chalecos bayona á 3'75, dosmil camisas á 2, quinientos cuellos á 0'15, dosmil calzoncillos á 1'50, trescientos ceñidores cuero á 0'70, trescientos pares guantes algodón blancos á 0'36, trescientos id. guantes verdes á 0'70, mil docientos pañuelos bolsillo colores á 0'36, seicientos pantalones paño á 13, trescientos pares polainas á 3, seicientos bolsas de aseó á 2, cuatrocientas ollas marmita á 1'60, trescientas cucharas aluminio á 0'35 seicientos botas para vino á 1'80, quinientos trajes de lienzo á 8, mil pares alpargatas á 1'80, mil toallas á 0'75, y quinientos vasos de lata á 0'35; los constructores que deseen tomar parte en la subasta, presentarán ó remitirán tipos y pliego de condiciones al Sr. Coronel del expresado Cuerpo, en su despacho Cuartel de Infantería en Alcoy hasta el 25 del corriente y hora 11 de su mañana, en que se reunirá la junta para su adjudicación.

El Capitán Comisionado,
Fernando Rojo

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

El Rey en Sevilla

Madrid 11 (17-50)

D. Alfonso ha revistado hoy las tropas en Sevilla.

Después ha dirigido una carga de la caballería, á gran galope, que ha resultado brillante por todos conceptos.

Esto le ha valido al Rey una gran ovación.

Noticias de la guerra

Madrid 11 (18-00)

Calificase de inexacto que el ejército ruso se haya apoderado de Daluy.

Dícese, que en Liaochang Sian, se ha librado una batalla favorable para las armas japonesas.

De política

Madrid 11 (18-00)

El ex-ministro Sr. Dato, ha ratificado su apoyo incondicional al señor Maura.

Esto ha producido gran descontento en el campo villaverdistas.

Dos noticias

Madrid 11 (19-00)

Hoy ha llegado á Sevilla el Sr. Maura, dispensándosele un cariñoso recibimiento.

Mañana saldrá el Rey para Córdoba, en donde se le prepara un estu-siasta recibimiento.

LA BOLSA

Madrid 10 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	75'25
Amortizable 5 por 100	96'30
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	477'00
Cp. arrendataria de tabacos	419'50
Banco Hip. cédulas 4 p. 100	101'80
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	39'30
Londres	34'98

El Corresponsal.

IMPRESA DE LA DEFENSA

La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Pascual Llin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.
Se responde de los encargos.
Precios económicos.
ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8
En Valencia, Agencia de D. José Pedrós, San Vicente, 111.

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,
plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Damascos y toda clase de tejidos de seda.
Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Ternos y Palios.

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo
y Paz, 10.-VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.
ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.
PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria

en que se emplee la costura

Máquinas **SINGER** para coser

TODOS LOS MODELOS Á PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

PERFUMERIA, QUINCALLA

Y MERCEERIA

CASA CHORDI,

San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

*** CLASES GARANTIZADAS ***

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo
núm. 23

Guillermo Aracil

San Lorenzo
núm. 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz
AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

La Defensa

En este establecimiento se confeccionan cuantos trabajos se le confien, con prontitud, esmero y economía.

Trabajos tipográficos estilo modernista, en negro y colores. Surtido inmenso en toda clase tarjetas visita y tarjetas anunciadoras comerciales.

Prospectos, folletos, memorandums, facturas, membretes, sobres, carnets para participaciones enlace, elegantemente impresos; recibos talonarios, esquelas y recordatorios fúnebres, carteles iglesia, á varias tintas, estampas recuerdo primera comunión, tarjetas visita todo lujo impresas en plata, á precios módicos; impresiones aluminio al relieve, besalamanos, libros registro, cheques y talonarios para casas de banca, etc., etc.

Se admiten esquelas defunción á altas horas de la noche, tan solo avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.